המכללה האקדמית נתניה

דיני מיסים
סמסטר א' מועד א'
דר' זיו רייך, רו"ח

משך הבחינה 3 שעות
חומר עזר: פקודת מס הכנסה,דף עזר ומחשבון.

שאלה ראשונה

10 נקודות
1. הגדר מהו מס פרוגרסיבי.

2. להלן מדרגות המס המעודכנות לחודש דצמבר 2005:
	שיעור המס
	הכנסה שנתית
	הכנסה חודשית
	מס מצטבר למדרגה (חודשי)

	10%
	50,040
	4,170
	417

	23%
	89,040
	7,420
	1,164

	32%
	133,680
	11,140
	2,355

	37%
	238,680
	19,890
	5,592

	39%
	413,400
	34,450
	11,271

	49%
	413,400 ומעלה
	34,450 ומעלה
	


1. אדם א' הינו שכיר המרוויח 34,950 ₪ לחודש, חשב מהו מס ההכנסה שעליו לשלם לשלטונות המס.

2. אדם ב' הינו שכיר המרוויח 6,470 ₪ לחודש, חשב מהו מס ההכנסה שעליו לשלם לשלטונות המס.
שאלה שנייה
15 נקודות 
פלוני הינו אזרח ישראלי.
1. פלוני עובד באזור יהודה ושומרון, האם עליו לשלם מס הכנסה לשלטונות ישראל?

2. פלוני הינו תושב האזור, והוא בעלים של חברה, פלוני מקבל הכנסה מרווחים שהופקו באזור.
1. האם על פלוני לשלם מס הכנסה בישראל? 
2. האם עליו לשלם מס על הדיבידנד שיקבל מהחברה?
שאלה שלישית

15 נקודות

הסבר האם הפרטים הבאים צריכים לשלם מס הכנסה לשלטונות המס ומהם מקורות ההכנסה:
1. חקלאי המציא פטנט בתחום החקלאות.
2. לפלוני נכסים רבים בשנת 2000 חלקם לא היו בשימוש ולכן החליט להשכיר את חלק מהבניינים.
1. על פי איזה מקור הכנסה ימוסה פלוני?
2. ידוע כי לפלוני יש עסק עצמאי, מהו מקור הכנסתו בנוגע לעסק?
פרט את ההבדלים לעומת סעיף 1 (הכנסה משכירות).
שאלה רביעית
60 נקודות

להלן תיאור פעולות חברה יצרנית העוסקת בייצור מכשירים חשמליים בשנת המס 2000.
בשנת 2000 היה לחברה רווח לפני מס בסך של 100,000 ₪ (מס חברות 35%).

בתאריך ה – 1.3.00 פרצה שריפה בחברה, בעקבות השריפה נאלצה החברה לשפץ חלק גדול מהמפעל בעלות של 40,000 ₪.

לאחר השיפוץ צבעה החברה את כל המפעל (גם חלקים שלא נפגעו בשריפה ולא היה צורך בצביעתם), עלות הצביעה הינה 5,000 ₪.

בנוסף החליטו בעלי החברה שהואיל והם נמצאים במהלך שיפוץ אז הם ירחיבו את מגרש החניה על מנת שישמש חניה לכל מי שמעוניין לפנות אל משרדי החברה (שיהיה חניה נוחה ללקוחות פוטנציאלים), עלות זו הסתכמה ב – 25,000 ₪.
בשנת 2000 נתנה החברה לעובד הלוואה בסך של 50,000 ₪ (עקב בעיה כלכלית שאליה נקלע), סוכם עם העובד כי הריבית שישלם תהיה 3% (ריבית שנתית, ידוע כי הריבית הרלבנטית הינה 4%, המדד הינו 0%).

בשנת 2000 החליטה החברה לנסות ולייצר גם מוצרי קוסמטיקה, עקב המותג של הפירמה (מותג גברי) החלטה זו כשלה ונוצרו לחברה הפסדים בסך של 200,000 ₪, בשנת 2001 ניסתה החברה שוב את מזלה בשוק הקוסמטיקה ועשתה זאת ע"י שינוי שם המותג, עקב השינוי בשנת 2001 הרוויחה החברה ממוצרי הקוסמטיקה 15,000 ₪.
בסוף שנת 2000 התקבלו בחברה הזמנות למספר מכונות, החברה טרם סיימה לייצר את המכונות ולכן הציוד בחודש דצמבר 2000 היה עדיין ברשותה, שווי המכונות הינו 80,000 ₪ (ידוע כי אחוז הפחת עבור המכונות הינו 4%).
נדרש:

יש להתייחס בשאלה להכנסות הוצאות הפסדים והכנסות העובדים.
